Attenzione a chi legge questo articolo: Pensate due volte prima di aprire leggero, almeno che non giochiate bene come l’autore Roberto Rivera  ( 

J.J.  16/2/2006 

Aperture “leggere”
Siamo in trasferta a Genova per il Campionato Societario per “Fanfulla Lodi” e dopo due dei tre turni di 12 mani che ci spettano (la qual cosa dopo aver mangiato e … ben bevuto (, credetemi, non è poi del tutto agevole) vi si presenta la seguente mano :
J965  Ax  xxx  AQxx

L’incontro, vuoi per delle decisioni fortunate dell’avversario ed anche per un mio errore in controgioco nel secondo segmento, è di poco in nostro favore;

decido quindi di forzare un po’ e di aprire, primo di mano ed entrambi in seconda, di 1 Fiori

la dichiarazione prosegue quindi con :

passo a sx, 1 Quadri di Francesco, passo a dx, 1 Picche mio, passo, 4 Picche, all pass

Attacco: K di cuori, con il morto che presenta
AK87  xx  QT9x  KJx
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nonostante un’apertura discutibile gioco un contratto normale o quasi, almeno così ritengo finché dopo avere preso e deciso di giocare il J di Picche, coperto a sx, vedo che Est (io ero in sud) rifiuta dando il 10 di fiori ( … accidenti ! … ((( ! )

non mi resta che sperare in un po’ di fiori a sx (anche se lo scarto ....), invece chi ha le 5 picche ha anche 4 fiori e così posso scartare la perdente di cuori del morto. Non ho ancora pagato nessuna presa e siamo a:
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ora quadri dalla mano e 9 del morto superato a dx di J (ormai mi ero già rassegnato ad andare sotto), l’avversario ora  ritorna a cuori per il taglio dal morto e la Q di quadri presa ancora dal K dello stesso avversario (con il rifiuto di Ovest che, ricostruendogli la mano, ha quindi 
5 picche, 4 fiori, 3 cuori e 1 quadri) 

va bene, penso, o meglio, va male … ora basta che Est incassi l'Asso di quadri e pagherò poi ancora il 10 di picche, ma   .... colpo di scena .... gioca CUORI (in taglio, al morto, e scarto della quadri di mano) per  4 PICCHE FATTE !!

In realtà le manche imbattibili che si potevano giocare erano ben 2, avete visto quali ?

3 SA (4 picche 4 fiori e una cuori) e … 4 Cuori (per gli Est-Ovest !)  
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Ed ecco la seconda mano, anche questa tratta dal terzo segmento;
decido di aprire primo di mano di 1 Fiori, con

KQx  xx  K7xx  KT7x
(... che abbia preso il vizio ?!)
e nel silenzio avversario arriviamo a 3 SA (dopo 1 Cuori di nord e la mia dichiarazione di 1 SA)

Attacco: piccola di Picche, con il morto che dispone le seguenti carte    ATx  KTxx  JT  AJxx
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nonostante una seconda apertura striminzita gioco un altro contratto normale, dovrò però indovinare la posizione della Q di fiori e trovare “qualche” ( ! ) altra carta ben messa, chissà ....
metto il 10 che fa presa, ora gioco J di quadri, preso a sx con la Q, che ritorna a picche (nonostante abbia “visto” la mia terza di K e Q considerato il gioco e la dichiarazione),

prendo dal morto (facendo “vedere” un pezzo di mano) per muovere ancora quadri,

prende ancora Ovest che rigioca imperterrito picche ! ( ) 
BENE ora la mano, se trovo la Q di fiori, è altamente probabile ..... mi spiego: visto che ovest ha J di Picche e A e Q di quadri, per me l' A di cuori è probabile che sia a dx così se questi ha solo tre quadri potrei fargli un bel finale (oppure in alternativa decidere e giocare di conseguenza nell’ipotesi che sia lui ad avere la quarta quadri)
va beh, PROVIAMO: 

prendo di mano (est risponde) gioco piccola fiori e metto il J che fa presa, A di fiori e tutti seguono, fiori per il K e Est scarta una cuori (vedo che ha quasi un gesto di stizza, vuoi vedere che ho visto giusto .. inoltre ora ovest con A di cuori avrebbe troppi punti ( ben 13)

incasso l'ultima fiori restando in mano (ovest scarta una cuori ed est pure) e poi elimino la quadri (tutti rispondono) ora, quando mancano solo tre carte, gioco cuori pronto a superare quella che metterà ovest (in questo caso è una piccola e basta il 10), 

Est prende con il J ma è costretto a consegnare la nona presa al K del morto    ....   (
D’accordo, il controgioco è stato amichevole ... in compenso però il finale non è poi stato così scontato (in effetti dopo avere indovinato la Q di fiori avrei potuto anche decidere, sbagliando, per una messa in presa di Est con l’ultima quadri)
La prossima volta, se voglio evitare le aperture leggere, conviene non mangiare pesante
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